

”СОГЛАСОВАНО“

Заместитель председателя
Витебского областного
исполнительного комитета

_____ А.М.Героев

”УТВЕРЖДАЮ“

Начальник управления спорта
и туризма Витебского областного
исполнительного комитета

_____ Д.И.Фатеев

”УТВЕРЖДАЮ“

Председатель Витебского областного
общественного объединения
”Федерация футбола“

_____ П.П.Шершень

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ

РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА РЕСПУБЛИКАНСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ
ПО ФУТБОЛУ ”ЧЕМПИОНАТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ПО
ФУТБОЛУ 2024 ГОДА СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД ВТОРОЙ ЛИГИ“

Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З "О физической культуре и спорте", Положением о проведении на территории Республики Беларусь спортивных мероприятий, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2014 г. № 902 и определяет порядок проведения регионального этапа республиканских соревнований по футболу "Чемпионат Республики Беларусь по футболу 2024 года среди мужских команд второй лиги" (далее – соревнования).

Соревнования проводятся в соответствии с дополнением в республиканский и областной календарные планы проведения спортивных мероприятий на 2024 год, согласно Правилам соревнований по футболу (далее – Правила соревнований).

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся с целью выявления лучших футбольных команд, а также развития и популяризации футбола в Витебской области.

Задачи соревнований:

повышение уровня спортивного мастерства участников соревнований;

подготовка спортивного резерва и выявления сильнейших команд области;

оценка работы организаций физической культуры и спорта;

организации досуга населения области, пропаганда здорового образа жизни.

ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Организаторами соревнований являются:

Министерство спорта и туризма Республики Беларусь, Ассоциация "Белорусская федерация футбола" (далее – АБФФ). На региональном этапе управление спорта и туризма Витебского областного исполнительного комитета, Витебское областное общественное объединение "Федерация футбола" (далее – ВОООФФ), отделы (сектора) спорта и туризма, главные специалисты, курирующие вопросы развития физической культуры и спорта городских и районных исполнительных комитетов.

Общее руководство по подготовке и проведению регионального этапа соревнований осуществляет управление спорта и туризма Витебского областного исполнительного комитета, ВОООФФ, отделы (сектора) спорта и туризма, главные специалисты, курирующие вопросы развития физической культуры и спорта городских и районных исполнительных комитетов.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную управлением спорта и туризма Витебского облисполкома: главный судья соревнований – Кондратович Константин Андреевич, главный секретарь – Петров Дмитрий Владимирович, члены главной судейской коллегии – Стецкова Виктория Геннадьевна, Хомченко Юрий Владимирович.

Главная судейская коллегия под руководством управления спорта и туризма облисполкома и ВОООФФ:

проводит жеребьевку команд для составления календаря соревнований;

утверждают состав судей по спорту и иных специалистов участвующих в проведении соревнований;

распределяют обязанности среди членов ГСК в соответствии с Правилами соревнований;

организуют проведение соревнований.

При возникновении ситуаций, связанных с организацией и проведением соревнований, разрешение которых невозможно на основании Правил соревнований и настоящего Положения, организаторы и ГСК имеют право принимать по ним решения, с последующим информированием участников соревнований и иных заинтересованных.

Протокол о проведении игр главные судьи матчей обязаны направить в течение двух рабочих дней после их окончания в главную судейскую коллегию посредством электронной почты (sport@vitobl.by), оригинал протокола направляется почтовым отправлением.

НАПРАВЛЯЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Участниками соревнований могут быть футбольные команды городов, районов, ФСК, ФОЦ, предприятий Витебской области, созданные в любой организационно-правовой форме в соответствии с законодательством Республики Беларусь, обязующиеся соблюдать и выполнять требования настоящего Положения, правил соревнований по футболу.

Команды, проводящие ”домашние“ матчи соревнований в группах ”В“ и ”С“:

обеспечивают судейство при проведении домашних матчей (судейская бригада не менее трех человек, экипированная единой судейской формой, отличительной от формы встречающихся команд и атрибутикой (комплект флажков, судейских карточек, свисток);

при проведении матчей в группе ”А“, а также ”переходных“ матчей, судей назначает ВОООФФ;

реализуют права, исполняют обязанности и несут ответственность согласно настоящему Положению и законодательству;

организуют проведение соревнований, в части обеспечения технической подготовки мест их проведения, принимают все необходимые меры по обеспечению безопасности при проведении соревнований, организуют врачебный контроль и медицинское обслуживание участников соревнований;

обязана обеспечить за 30 минут до начала матча наличие автомобиля (на спортивном ядре) с возможностью транспортировки травмированного футболиста в лежачем положении, который в случае необходимости доставит в организацию здравоохранения для оказания специализированной медицинской помощи.

выполняют в соответствии с законодательством и настоящим Положением иные функции.

К участию в соревнованиях допускаются футболисты, которым исполнилось 16 лет и старше на момент начала чемпионата, спортсмены 2008 года рождения, которым на момент начала чемпионата не исполнилось 16 лет допускаются с письменного согласия законного представителя.

Руководители (представители) команд несут личную ответственность за недопущение неспортивного поведения, обеспечение явки участников на церемонии открытия и закрытия соревнований, награждения, дисциплину и порядок среди спортсменов в местах проведения соревнований и проживания, выход участников на старт.

Участники соревнований несут личную ответственность за соблюдение норм Закона Республики Беларусь от 5 июля 2004 г. № 301-З "О государственных символах Республики Беларусь".

Во время проведения матчей участникам соревнований запрещено использование на одежде (форме) символов других государств, кроме государственных символов Республики Беларусь.

Проведение соревнований предусматривает защиту нейтральности спорта. Никакая демонстрация: политическая, религиозная или расовая пропаганда не разрешены во время проведения матчей (включая до и после проведения).

ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В СОРЕВНОВАНИЯХ

Состав участников соревнований утверждается организаторами соревнований на основании поданной в установленные сроки письменной заявки в ГСК.

Для участия в соревнованиях команда обязана в установленные сроки подтвердить свое участие и подать заявку (заявочный лист) по установленной форме.

Допуск футболистов к соревнованиям осуществляется главной судейской коллегией, утвержденной управлением спорта и туризма облисполкома только при наличии оформленного в установленном порядке заявочного листа команды.

Заявочный лист команды должен быть сформирован в установленном порядке должностными лицами футбольных команд, заверен соответствующими печатями врача и/или медучреждения, осуществившего допуск футболистов, подписан руководителем участвующей организации (с пометкой: с положением о проведении регионального этапа соревнований ознакомлен), врачом и направлен в управление спорта и туризма облисполкомов в срок до 18.05.2024 года.

В рамках соревнований устанавливаются:

первый регистрационный период – с 15 по 18 мая 2024 г.;

второй регистрационный период – с 15 по 31 июля 2024 г.

Футбольная команда должна предоставить в ГСК следующие документы в электронном виде:

состав руководящих органов с контактными данными (номер телефона, электронный адрес) учреждения представляемого командой (директор, заместитель директора, тренер команды);

список руководителей команды, имеющих право подписи финансовых и распорядительных документов, и образцы их подписей;

лист ознакомления по мерам безопасности при проведении спортивного мероприятия, согласно заявочному листу;

цифровой макет логотипа команды, учреждения;

цветные фотографии высокого качества всех комплектов игровой формы (основной, гостевой).

В течение соревнований в заявочный (дозаявочный) лист клуба (команды) может быть включено не более 35 футболистов и до 10 человек руководящего состава команды.

Участие футболистов из числа легионеров не допускается.

К легионерам не относятся футболисты из числа иностранных граждан и/или лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Республики Беларусь не менее 3 лет и имеющих вид на жительство, граждане Российской Федерации, а также студенты из числа иностранных граждан и/или лиц без гражданства, обучающиеся в ВУЗах Республики Беларусь на дневной форме обучения не менее 1 года.

Одновременно на футбольном поле в составе одной команды должно находиться не менее 8-ми (восьми) футболистов граждан Республики Беларусь.

При этом, в виду возможного изменения количественного состава команды в течение матча вследствие наступления объективных причин (удаления, травмы), на футбольном поле в составе такой команды должно

одновременно находиться не более 3 (трех) игроков неграждан Республики Беларусь.

В данных соревнованиях игрок может быть заявлен только за одну команду.

Отзыв заявки футболистов, руководящего и тренерского составов команды, осуществляется в течение всего периода соревнований на основании официального письма футбольной команды.

Заявка руководящего и тренерского составов может быть осуществлена в течение всего периода проведения соревнований.

Если команда не может обеспечить участие в матче двух вратарей, заявленных в установленном порядке, по причине продолжительной травмы или болезни, то соответствующий клуб имеет право вне рамок регистрационных периодов, но заблаговременно, дополнительно заявить нового вратаря. Травма или болезнь считается продолжительной, если ее длительность составляет минимум 28 дней со дня получения травмы или начала заболевания.

Команда обязана представить в ГСК, заверенные копии медицинских документов, подтверждающих продолжительную травму или болезнь.

В случае если вратарь выздоравливает и готов принять участие в матче до истечения этого 28-дневного периода, то дополнительно заявленный игрок должен быть в установленном порядке отозван соответствующей командой, но не позднее чем за 24 часа до следующего матча.

ПРОГРАММА РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ, СРОКИ И МЕСТА ИХ ПРОВЕДЕНИЯ

Региональный этап проводится в трех группах и в два круга с разъездами.

Команды, разбитые на три группы "А", "В" и "С", проводят матчи в группах по "принципу каждый с каждым" в два круга — на своем поле и поле соперника.

По итогам регионального этапа команды, занявшие 1 и 2 место в группе "А", выходят в финальный этап.

Команды, занявшие 1 место в группах "В" и "С", в сезоне 2025 года переходят в группы "А" и "В" соответственно.

Команды, занявшие 7 места в группах "А" и "В", в сезоне 2025 года переходит в группы "В" и "С" соответственно.

Команды, занявшие 6 место в группах "А" и "В", проводят 2 "переходных" матча (на поле соперника и на своем поле) с командами, занявшими 2 место в группе "В" и "С" соответственно. Победители, по

сумме результатов двух матчей, в сезоне 2025 года участвуют в группах "А" и "В" соответственно, проигравшие – в группах "В" и "С".

Календарь игр соревнований на групповом этапе и "переходным" матчам составляется главной судейской коллегией.

После утверждения календарь игр направляется в отделы, сектора, специалистам, курирующим развитие физической культуры и спорта городских и районных исполнительных комитетов, а также размещается на официальном сайте управления спорта и туризма облисполкома, ВОООФФ.

Матчи проводятся в сроки, установленные календарем игр соревнований в соответствии с результатами жеребьевок.

Решение о переносе матча принимают с учетом календаря игр соревнований в рамках тура главная судейская коллегия.

Решения главной судейской коллегии о переносе матчей согласовываются с управлением спорта и туризма облисполкома и ВОООФФ.

О принятых решениях, связанных с переносом матчей, главная судейская коллегия извещает команды письменно.

Матчи проводятся в соответствии с Правилами игры и согласно настоящему Положению. Продолжительность матча – 2 тайма по 45 минут каждый с 15-минутным перерывом.

При проведении матчей соревнований в протокол матча вносятся фамилии и имена одиннадцати основных и не более десяти запасных футболистов. В раздел "Официальные представители" вносятся фамилии, имена и должности официальных лиц команды, включенных в заявочный лист (не более четырех человек).

Каждый участник матча должен иметь при себе документ удостоверяющий личность (паспорт, водительское удостоверение, военный билет), либо его заверенную копию, руководителем учреждения, организации, предприятия. Участники команд не предъявившие документ для участия в матче не допускаются.

Футбольной команде, нарушившей правила, и (или) настоящее Положение в ходе проведения матча соревнований должно быть засчитано техническое поражение в соответствующем матче.

В ходе матча разрешается проводить не более семи замен. В группе "А" разрешено не более трех остановок игры (для замен) во время второго тайма для каждой команды. Замены, произведенные в перерыве между таймами, не сокращают количество отведенных команде остановок игры. Осуществление замен обеими командами в одно время (в течение второго тайма) считается использованием одной возможности для каждой команды.

Замены производятся из числа футболистов, внесенных в протокол матча.

Не допускается нахождение во время матча в пределах технической зоны лиц, не включенных в протокол матча.

Официальные представители команд обязаны не позднее чем за 30 минут до начала матча оформить протокол матча, внести фамилии и имена футболистов с указанием их номеров, официальных лиц и представить судьбе матча данную информацию.

По решению ГСК в случае участия в матче футболиста без соответствующего допуска и права либо дисквалифицированного футболиста результат матча аннулируется, виновной команде засчитывается поражение со счетом 0:3, а команде-сопернице присуждается победа со счетом 3:0. Если разница в счете в пользу команды-соперницы больше трех мячей, результат сохраняется.

В случае участия в матче футболистов без соответствующего допуска и права либо дисквалифицированных футболистов в составах обеих команд по решению ГСК результат матча аннулируется, а обеим командам засчитывается поражение со счетом 0:3. Оба клуба подвергаются наказанию в соответствии с Дисциплинарным кодексом.

На игроков, совершивших дисциплинарные проступки, налагаются следующие дисциплинарные взыскания:

за три "желтые" карточки – дисквалификация на одну игру;

за каждые две последующие карточки – дисквалификация на одну игру;

футболисты, удаленные с поля, автоматически пропускают одну игру и до решения ГСК к играм не допускаются;

дисциплинарные санкции, полученные в ходе группового этапа в финальном этапе не учитываются, в случае если они не повлекли пропуск матча финального этапа.

Матчи команд соревнований должны начинаться не ранее 12.00 и не позднее 18.00.

Команды – участницы матча обязаны прибыть на стадион не позднее чем за 45 минут до начала матча. Не выход команды на футбольное поле в течение 45 минут со времени официального начала матча расценивается как неявка на матч. ГСК обязаны отразить данный факт в протоколе матча.

Принимающая команда обязана предоставить и обеспечить:

не менее пяти мячей для игры (при снежном покрове – красные, оранжевые мячи, выделяющиеся на фоне снега), а также произвести соответствующую разметку;

шесть юных футболистов для подачи мячей, одетых в спортивную форму, отличающуюся по цвету от формы играющих команд и судей;

оборудованную комнату для судейской бригады;

сопровождение судейской бригады сотрудниками органов внутренних дел из судейской комнаты до выхода на поле и при выходе с поля до судейской комнаты;

отсутствие в судейской комнате и комнате для заполнения протокола матча посторонних лиц;

неукоснительное соблюдение требований по медицинскому сопровождению матчей.

Принимающая команда обязана проинформировать ГСК, управление спорта и туризма облисполкома, ВОООФФ, команду гостей, органы внутренних дел с использованием электронной почты или по факсимильной связи (удостоверившись о получении специалистом) о времени и месте проведения матча, а также команду гостей о цветах формы принимающего клуба не позднее чем за 3 дня до начала матча.

Церемония проведения матча должна предусматривать:

наличие на стадионе Государственного флага Республики Беларусь;
организованный выход судейской бригады и команд на футбольное поле;

сопровождение игроков (при необходимости) из числа юных спортсменов (2 человека), экипированных соответствующим образом;

организованное построение судейской бригады, игроков и сопровождения в линию, лицом к центральной (почетной) трибуне, в семи метрах от боковой линии;

принимающая команда располагается с правой стороны от центральной (почетной) трибуны;

исполнение Государственного гимна Республики Беларусь;

приветствие команд и судей (рукопожатие)

Ответственность за организацию проведения матча возлагается на принимающую команду.

Футбольные команды – участники соревнований обязаны проводить матчи мячом единого стандарта (размер №5).

ЭКИПИРОВКА УЧАСТНИКОВ МАТЧА

Экипировка футболистов должна соответствовать требованиям Правил игры и настоящего Положения.

Для участия в соревнованиях обязан заявить, как минимум два комплекта экипировки, контрастно отличающихся друг от друга по цвету. При этом цвета игровой формы вратарей (минимум два) должны быть контрастными между собой, а также по отношению к заявленным цветам формы полевых игроков.

Цвета формы играющих команд должны отличаться. Предпочтение в выборе цвета формы отдается принимающей команде.

Выбор цвета формы командой подтверждается судьей на организационном совещании.

Форма вратарей по цвету должна отличаться от формы футболистов обеих команд и судей.

Выбор командами цветов формы утверждается судьей на организационном совещании и выполняется в следующем порядке:

цвет формы полевых футболистов принимающей команды;

цвет формы полевых футболистов гостевой команды;

цвет формы вратарей принимающей команды;
цвет формы вратарей гостевой команды;
цвет формы судейской бригады.

В случае если несколько выбранных цветов формы совпадают (т.е. не обеспечивается требуемый уровень цветового контраста), то по указанию судьи участники матча должны выбрать (изменить) иной комплект формы (как правило, в обратном порядке), пока не будет обеспечен подходящий контраст. В случае возникновения разногласий сторон окончательное решение принимает судья.

Изображение Государственного флага Республики Беларусь в официальной форме и в пропорциях, установленных в соответствии с законом о государственных символах, должно быть нанесено на переднюю часть игровой футболки на уровне груди. Площадь изображения Государственного флага должна составлять не менее 12,5 см² (длина 5 см, ширина 2,5 см).

Перед началом футбольного сезона команды обязаны согласовывать игровую форму с ГСК.

МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Футбольные команды участницы проводят матчи на стадионах (футбольных полях), согласованных управлением спорта и туризма облисполкома, ВОООФФ, соответствующих правилам безопасности при проведении спортивных мероприятий.

Стадион (футбольное поле), как правило, должны находиться по месту регистрации футбольной команды или на территории соответствующей территориально-административной единицы.

В исключительных случаях на основании направленного за 5 дней до предстоящего матча в ГСК обоснованного предложения матча могут быть перенесены на другие стадионы, допущенные к проведению соревнований. Решение о переносе места проведения матча принимает ГСК.

Осмотр качества футбольного поля и стадиона проводится начальниками отделов, заведующими секторами, специалистами горрайисполкомов не позднее чем за 5 дней до начала соревнований и представляют фотоотчет.

Футбольные команды совместно с администрацией стадионов не позднее чем за 5 дней до начала соревнований обязаны представить в управление спорта и туризма облисполкома акт готовности стадиона (футбольного поля).

Стадион принимающего клуба обязан обеспечить места для парковки автобуса гостевой команды и до пяти автомобилей команд, официальных лиц, а также сотрудникам правоохранительных органов

(при необходимости), МЧС и скорой медицинской помощи для предоставления им наиболее удобных условий и возможности максимально оперативно реагировать в случае выполнения своих должностных и служебных обязанностей.

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ МАТЧЕЙ

Персональная ответственность за обеспечение порядка проведения футбольных матчей, а также соблюдение Правил безопасности проведения занятий физической культурой и спортом, возлагается на организаторов матча (футбольные команды) и руководителей стадионов, а также в рамках своей компетенции на органы внутренних дел и подразделения по чрезвычайным ситуациям данных регионов.

Команды и фан-клубы (при наличии) в рамках своей компетенции принимают на себя безусловные обязательства по содействию в обеспечении общественной безопасности и правопорядка на стадионах всеми доступными способами, не противоречащими законодательству, а также работе с болельщиками в целях предупреждения и недопущения насилия и хулиганского поведения зрителей.

Принимающая команда в рамках своей компетенции должен предпринять все возможное для обеспечения безопасных условий пребывания команды гостей, судейской бригады в местах проведения матча.

Принимающая команда обязана:

разработать совместно с органами внутренних дел комплексный план мероприятий по безопасному проведению футбольных матчей с учетом возможностей и специфики утвержденного стадиона для проведения регионального этапа соревнований;

накануне начала сезона провести рабочую встречу на уровне руководителей команд, представителей органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям с целью выработки и координации совместных усилий по безопасному проведению матчей.

Утверждение реестра разрешенных к использованию на футбольных матчах символики, баннеров, флагов, растяжек и другой атрибутики футбольных команд и/или их организованных болельщиков происходит в соответствии с законодательством.

Футбольная команда несет ответственность за использование своими болельщиками соответствующей символики, баннеров, флагов, растяжек и другой атрибутики на футбольных матчах.

При проведении матчей соревнований представитель принимающей команды (команда-хозяин) обязан обеспечить заполнение протокола матча, доступ к компьютерным средствам (компьютер или ноутбук/планшет, принтер, ксерокс и иметь доступ в интернет).

Во время проведения официальных футбольных матчей соревнований, действия, связанные с применением на территории стадиона (спортивного объекта) пиротехнических изделий, в соответствии с действующим законодательством, запрещены.

Зрители (болельщики), нарушающие общественный порядок, совершающие иные действия, нарушающие установленный порядок организации и проведения футбольного матча, в том числе путем использования пиротехнических изделий, а также подстрекающие иных лиц к таким действиям любыми методами, удаляются с территории стадиона (спортивного объекта).

На организационном совещании (как правило, не позднее чем за 30 минут до начала матча) представители принимающей и гостевой команды, а также сотрудниками правоохранительных органов и иными заинтересованными лицами, обязаны наладить должное взаимодействие, оценить обстановку и особенности (риски и угрозы, взаимоотношения болельщиков играющих команд и т.д.), связанные с организацией матча, и принять необходимые меры для обеспечения условий его безопасного проведения.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ И НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ (ПРИЗЕРОВ) СОРЕВНОВАНИЙ, ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТ КОМАНД В ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЕ

Места команд в таблице соревнований определяются в соответствии с форматом для каждого из дивизионов.

За победу в матче начисляется 3 очка, за ничью – одно очко, за поражение очки не начисляются.

В случае равенства очков у двух или более команд места команд в группе определяются:

- по результатам игр между собой (число очков, разность забитых и пропущенных мячей, число забитых мячей);
- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
- по большему числу побед во всех матчах соревнований;
- по большему числу забитых мячей во всех матчах соревнований;
- при абсолютном равенстве всех указанных показателей места в таблице соревнований команд определяются жребием.

Время, место и порядок проведения жребия определяет ГСК.

В "переходных" матчах победителем становится команда, забившая по итогам двух матчей большее количество мячей. Если после двух матчей мячи не будут забиты или обе команды имеют равное количество забитых мячей, то назначается дополнительное время (два тайма по 15 минут каждый без перерыва). Если в течение дополнительного времени мячи не будут забиты или обе команды забьют равное количество мячей,

то команда-победительница определяется с помощью серии ударов с 11-метровой отметки в соответствии с Правилами игры.

Места команд в таблице группового этапа определяются в соответствии с данным положением.

Итоги чемпионата утверждаются ГСК по согласованию с управлением спорта и туризма облисполкома и ВОООФФ, после чего объявляются победитель и призеры соревнований.

Итоговые протоколы соревнований, а также отчет о выполнении календарного плана областных соревнований установленной формы в формате PDF направляются в управление спорта и туризма облисполкома в течение 3 (трех) рабочих дней после утверждения итогов соревнований.

Команды, занявшие первое, второе и третье место в группах "А", "В" и "С" награждаются кубками, дипломами.

Футболисты команд награждаются медалями соответствующего достоинства при условии, что футболисты состояли в команде на момент окончания футбольного сезона и участвовали с выходом на футбольное поле не менее чем в 25% матчей соревнований для полевых игроков, и не менее чем в 60% матчей с внесением в протокол матча для вратарей.

Награждение победителей и призеров соревнований производится Региональными федерациями за счет средств заявочных взносов.

За успешную подготовку команд, занявших первое место в группах "А", "В" и "С", руководящий состав, тренеры (согласно заявочному листу), награждаются медалями и дипломами.

За успешную подготовку команд, занявших второе или третье место в группах "А", "В" и "С", руководящий состав, тренеры (согласно заявочному листу), награждаются медалями серебряного и бронзового достоинства соответственно занятым местам и дипломами.

Официальное награждение победителей и призеров соревнований осуществляется ГСК, руководством управления спорта и туризма облисполкома и ВОООФФ в торжественной обстановке.

Порядок награждения предварительно согласовывается с командами – призерами соревнований.

ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ СУДЕЙСТВА СОРЕВНОВАНИЙ

Судейство матчей соревнований осуществляется в соответствии с требованиями Правил игры.

Права и обязанности судей при проведении соревнований определены Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З "О физической культуре и спорте", Правилами соревнований, настоящим Положением.

Судьи, обслуживающие матчи, обязаны прибыть на стадион, где будет проводиться матч, заблаговременно, но не позже чем за 1 часа до

начала матча. Установленные сроки могут быть нарушены только при наличии уважительных причин или при замене отстраненного судьи, ассистента, четвертого судьи.

В случае неявки на матч в группах "В" и "С" назначенной судейской бригады принимающей команде засчитывается поражение со счетом 0:3, а команде-сопернице присуждается победа со счетом 3:0, а в ГСК представляется письменное пояснение начальника отдела, заведующего сектором спорта и туризма, специалиста горрайисполкома.

Судья обязан лично проверить и удостовериться в правильности заполнения протокола матча (футболистов и официальных лиц команды).

Официальные представители команд несут персональную ответственность за соблюдение правил допуска футболистов к матчу в соответствии с настоящим Положением.

После окончания матча судья обязан в комнате для заполнения протоколов в течение 60 минут надлежащим образом оформить протокол матча.

Если при проведении матча имели место предупреждения, удаления и травмы футболистов, а также случаи нарушения общественного порядка на стадионе, приведшие к временной остановке или прекращению матча, судья обязан внести исчерпывающую запись об этом в протокол матча.

Судья несет персональную ответственность за надлежащее оформление протокола матча.

ПОРЯДОК ПЕРЕСМОТРА И ПРИЗНАНИЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ СПОРТИВНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ В СЛУЧАЕ СПОРТИВНОЙ ДИСКВАЛИФИКАЦИИ

Футбольная команда может быть исключена в ходе соревнований из состава участников решением ГСК при наличии одного из следующих оснований:

систематическое нарушение настоящего Положения, законодательства;

повторная неявка на матч;

отказ от участия в матче;

оказание прямого или косвенного воздействия на участников матча, включая попытку подкупа или подкуп с целью оказания влияния на результат матча.

Место исключенной футбольной команды остается вакантным до окончания соревнований.

Если футбольная команда, исключенная из соревнований, провела менее половины матчей соревнований, то ее результаты аннулируются. В случае проведения половины и более матчей ей засчитывается

поражение в оставшихся матчах со счетом 0:3, а всем командам-соперницам присуждаются победы со счетом 3:0.

ПОРЯДОК ПОДАЧИ ПРОТЕСТОВ И ИХ РАСМОТРЕНИЯ

Основания для подачи протеста.

Протест (письменное заявление) подается для оспаривания действительности результата матча. Основанием для него является законность допуска игрока, нарушения Правил игры со стороны судьи.

Протесты относительно состояния игрового поля должны представляться судье в письменной форме соответствующими официальными лицами перед матчем. Если в ходе матча пригодность футбольного поля ставится под сомнение, то капитан команды должен проинформировать об этом судью в присутствии капитана команды соперников в устной форме и без промедлений.

Нельзя подавать протесты против фактических решений, принятых судьей.

Протест в отношении предупреждения или удаления с игрового поля после двух предупреждений допускается только, если судья допустил ошибку в установлении личности игрока.

Протест должен поступить в ГСК в письменной форме с указанием обоснования в течение 24 часов с момента окончания матча.

Протест рассматривается не позднее пяти дней с момента поступления всех материалов.

В содержании протеста должны быть указаны причины, послужившие основанием к его подаче, а также подробно изложены обстоятельства, связанные с нарушением Правил игры и (или) настоящего Положения. Обстоятельства, составляющие содержание протеста, должны быть подкреплены доказательствами. Доказательствами являются: видеозапись (фотоматериалы) матча, протокол матча подписанный главным судьей, иные документальные материалы, способствующие объективному и полному изучению обстоятельств.

Официальные лица команды, подавшей протест, несут персональную ответственность за достоверность и объективность сведений, содержащихся в протесте. В случаях, если в протесте содержатся ложные, искаженные сведения, ГСК в праве ходатайствовать перед управлением спорта и туризма облисполкома и ВОООФФ о применении к команде, подавшей протест, дисциплинарного взыскания.

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Футбольные команды несут расходы, связанные с их участием в соревнованиях.

Организации физической культуры и спорта, предприятия, направившие команды для участия в соревнованиях, несут расходы:

по направлению команд (проезд, суточные в пути и другие расходы);
по питанию в дни проведения соревнований, как ”домашних“, так и выездных матчей.

Организации физической культуры и спорта, предприятия участвующие в организации матчей несут расходы:

по оплате за аренду спортивных сооружений;
по подготовке мест проведения соревнований согласно Правилам и настоящему Положению;

по приобретению двух комплектов игровой формы, различного цвета (темного и светлого тонов), инвентаря и оборудования необходимого для проведения домашних матчей (мячи, сетки, угловые флажки и т.д.) и комплекта формы для судейской бригады;

по оплате за организацию и обеспечение медицинского обслуживания во время проведения соревнований;

по обеспечению общественной безопасности и правопорядка;

по оплате за рекламу (изготовление и размещение афиш, выпуск программ проведения соревнований и т.д.);

по оплате работы обслуживающего и технического персонала;

по оплате услуг связи и оргтехники;

по приобретению канцелярских товаров;

по ведению online-видеотрансляции матчей (при необходимости).

Управление спорта и туризма облисполкома несет расходы:

по оплате питания ГСК и судейских бригад, проезда судейских бригад, назначенных для обслуживания матча.

ВООО ”Федерация футбола“ несет расходы:

по оплате работы судей, награждению победителей и призеров Кубками, медалями и дипломами.

Финансирование организации соревнований осуществляется путем перечисления организациями физической культуры и спорта, предприятиями футбольные команды, которых принимают участие в соревнованиях на расчетный счет ВОООФФ суммы вступительных (заявочных для участия в соревнованиях) взносов в пределах, утвержденных ВОООФФ и согласованных управлением спорта и туризма Витебского облисполкома для проведения регионального этапа соревнований.

Сумма заявочного взноса для команд группы ”А“ составляет 2 700 белорусских рублей, для команд групп ”В“ и ”С“ 1 300 белорусских рублей.

Допускается оплата заявочного взноса в два этапа. В срок до **31 мая 2024 года** перечисляются на расчетный счет ВООО ”Федерация футбола“

в размере 50% от суммы заявочного взноса. Вторая часть взноса оплачивается не позднее **15 июля 2024 года**:

ОАО «СБ Беларусбанк» IBAN BY37AKBB30151079400132000000, BIC AKBBBY2X, УНП 300923453.

В случае неуплаты заявочного взноса в установленный срок команда снимается с чемпионата 2024 года.

Заявочные взносы используются ВОООФФ для следующих целей:

- по оплате работы судей соревнований;
- на подготовку и повышение квалификации судей;
- накладные расходы, включающие административно-хозяйственные расходы, связанные с обслуживанием соревнований;
- изготовление и приобретение наградной атрибутики;
- расходы на деятельность ВООО “Федерация футбола”.

ОРГАНИЗАЦИЯ АНТИДОПИНГОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Антидопинговые правила Республики Беларусь обязательны для исполнения каждым участником спортивного соревнования как условие участия в них.

Лица, относящиеся к персоналу спортсмена в соответствии с Кодексом, не должны использовать и (или) обладать какими-либо запрещенными субстанциями или запрещенными методами без уважительной причины.

В случае спортивной дисквалификации спортсмена за допинг в спорте его спортивные результаты, достигнутые с использованием запрещенных субстанций и (или) запрещенных методов, признаются организаторами спортивных соревнований недействительными, а спортивные результаты остальных спортсменов пересматриваются.

ОРГАНИЗАЦИЯ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Порядок организации медицинского обеспечения соревнований осуществляется в соответствии с постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 28.12.2020 № 42 ”О медицинском обеспечении спортивных мероприятий на территории Республики Беларусь“.

Медицинское обеспечение спортивных соревнований осуществляют медицинские работники (врач, медсестра, фельдшер) организаций физической культуры и спорта, учреждений спортивной медицины, иных государственных организаций здравоохранения в соответствии с положением о проведении чемпионата.

Для оказания участникам спортивного соревнования медицинской помощи, а также медицинского обеспечения подготовки спортсменов

(команд спортсменов), в состав участников команд могут включаться медицинские работники организаций, направивших делегацию, в том числе учреждений спортивной медицины, медицинские работники организаций физической культуры и спорта (далее – врач).

Каждый врач должен быть обеспечен аптечкой скорой медицинской помощи, иметь опознавательные форму.

Принимающие команды обязаны предоставить: врача и, при необходимости, машину скорой медицинской помощи с медицинской бригадой по организации оказания медицинской помощи спортсменам, тренерам, судьям по спорту и иным физическим лицам, находящимся в месте проведения спортивных соревнований.

Медицинская бригада или врач прибывает на место проведения спортивных соревнований не позднее, чем за 30 минут до их начала и находится на территории физкультурно-спортивного сооружения до их окончания, а также организует свою работу в зависимости от количества участников спортивных соревнований, условий проведения, количества прогнозируемых обращений по медицинским показаниям.

В экстренных ситуациях медицинская бригада или врач спортивных соревнований доставляет спортсмена в организацию здравоохранения для оказания ему необходимой специализированной медицинской помощи.

В случае необходимости доставки спортсмена, не достигшего восемнадцатилетнего возраста, в организацию здравоохранения для оказания специализированной медицинской помощи, его сопровождает официальный представитель команды участника спортивного соревнования.

В случае получения спортсменом травмы организаторами спортивных соревнований и иными лицами принимаются меры в соответствии с законодательством.

Соблюдение правил техники безопасности при проведении спортивных соревнований, мероприятий по предупреждению спортивного травматизма осуществляется в соответствии с законодательством.

Футбольные команды при поведении домашних матчей обязаны обеспечить надлежащее медицинское сопровождение проводимых матчей, в том числе для зрителей.

Соблюдение правил техники безопасности при проведении футбольного матча, мероприятий по предупреждению спортивного травматизма осуществляется в соответствии с законодательством.

В случае предполагаемого сотрясения мозга судья должен прервать игру для осмотра травмированного игрока врачом в соответствии Правилам игры. Осмотр не должен продолжаться более трех минут, если только серьезность травмы не требует оказания помощи игроку на поле или его иммобилизации (создание неподвижности в поврежденной или

больной части тела) на игровом поле в связи с необходимостью его срочной доставки в госпиталь (например, травма позвоночника).

Страхование игроков. Футбольная команда, в которой зарегистрирован игрок, отвечает за его страхование в случае болезни и несчастных случаев в течение периода проведения соревнований. Страхование должно распространяться также на все травмы, полученные игроком.

ОСОБЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Матчи проводятся в соответствии с принципами Fair Play, определенными ФИФА.

Запрещается преследование футболистов и официальных лиц по национальным, религиозным и политическим мотивам.

Пересмотр спортивных итогов соревнований по любым причинам после их утверждения не допускается.

Любые вопросы, не предусмотренные настоящим Положением, регулируются решениями ГСК по согласованию с управлением спорта и туризма, ВОООФФ.

Нормы настоящего Положения действуют с момента его утверждения.